
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Δευτέρα, 20 Οκτωβρίου 2003

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική 
Επιτροπή Συντονισμού Ολυμπιακής Προετοιμασίας (ΔΕΣΟΠ).

Μετά τη συνεδρίαση που διήρκεσε περίπου μιάμιση ώρα, ο 
υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του 
Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης, ενημερώνοντας τους 
δημοσιογράφους για τη συνεδρίαση της ΔΕΣΟΠ, είπε τα εξής:

«Η σημερινή συνεδρίαση της Διυπουργικής για την προετοιμασία των 
Ολυμπιακών Αγώνων είχε σύντομη διάρκεια, όπως διαπιστώσατε. Γι’ αυτό θα 
είμαι και εγώ σύντομος στις δηλώσεις μου.

Κατ’ αρχάς να σας πω ότι σε δύο μέρες θα πραγματοποιηθεί η 
προτελευταία επίσημη επίσκεψη της Συντονιστικής Επιτροπής της 
ΔΟΕ στην Αθήνα. Επομένως, ο Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής 
Ντένις Οσβαλντ θα βρίσκεται στην Αθήνα επικεφαλής του κλιμακίου, 
προκειμένου να εξετάσει εκ του σύνεγγυς την πορεία της ολυμπιακής 
προετοιμασίας, τυχόν ελλείψεις κ.λπ.. Το υπουργείο Πολιτισμού και η 
Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων θα έχουν μια συζήτηση με 
τη Συντονιστική Επιτροπή, στην οποία αναμένεται να δοθούν πλήρεις και 
τεκμηριωμένες απαντήσεις από ελληνικής πλευράς σε ερωτήσεις της.
Θα ήθελα να τονίσω πως υπάρχει πλέον ένα κλίμα εμπιστοσύνης μεταξύ της 
Ελλάδας και της ΔΟΕ, όσον αφορά τα θέματα της ολυμπιακής 
προετοιμασίας.

Στο σημείο αυτό να προσθέσω ότι έχουν δει το φως χης δημοσιότητας το 
τελευταίο χρονικό διάστημα και θα υπάρξουν -να είστε βέβαιοι εσείς οι 
δημοσιογράφοι- μέχρι την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων διάφορα 
δημοσιεύματα ξένων εφημερίδων. Τα περισσότερα εξ αυτών είναι 
κακόπιστα και αυτό σας το λέγω μετά λόγου γνώσεως, ως εκ της 
θέσεώς μου. Βέβαια, τα δημοσιεύματα αυτά δεν μένουν αναπάντητα και 
από πλευράς μας δίδονται οι ενδεικνυόμενες και πρέπουσες απαντήσεις.

Υπάρχουν όμως και χιλιάδες δημοσιεύματα, τα οποία είναι πολύ θετικά για 
τη χώρα μας και θα σας καλούσα να μην έχετε στραμμένη μόνο την 
προσοχή σας στα αρνητικά δημοσιεύματα. Καλό είναι να βλέπουμε και τα 
θετικά δημοσιεύματα, τα οποία πιστοποιούν την ικανότητα της χώρας μας 
στη διοργάνωση του κορυφαίου αθλητικού γεγονότος παγκοσμίως. Μιας και 
αναφέρθηκα σε αρνητικά δημοσιεύματα, θα έλεγα ότι οι ανησυχίες που 
εκφράζονται ενίοτε από ξένους συναδέλφους σας είναι εύλογες.
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Όπως άριστα γνωρίζετε, οι Ολυμπιακοί Αγώνες δεν αφορούν μόνο την 
Αθήνα. Βέβαια, είναι αλήθεια ότι τα έργα τα οποία γίνονται στην Αθήνα με 
αφορμή τους Ολυμπιακούς Αγώνες, τυγχάνουν μεγαλύτερης προβολής. 
Ομως, οι Ολυμπιακοί Αγώνες του 2004 δεν αφορούν μόνο την Αθήνα, 
αφορούν όλη την Ελλάδα. Και εσείς οι διαπιστευμένοι συντάκτες το 
γνωρίζετε καλύτερα παντός άλλου με τις Ολυμπιακές Πόλεις, δηλαδή τη 
Θεσσαλονίκη, την Πάτρα, το Βόλο και το Ηράκλειο και φυσικά τη 
γενέτειρα των Ολυμπιακών Αγώνων, την ιστορική πόλη της Αρχαίας 
Ολυμπίας.

Σε όλες, λοιπόν, αυτές τις περιοχές υπάρχει ένα πρόγραμμα, το 
οποίο βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Είναι πρόγραμμα αθλητικών 
έργων, είναι πρόγραμμα σταδίων, είναι πρόγραμμα και αναπλάσεων 
των πόλεων αυτών. Θα γίνω πιο συγκεκριμένος και θα σας πω ότι:

Στη Θεσσαλονίκη γίνονται 22 έργα, των οποίων ο προϋπολογισμός ανέρχεται 
στο ύψος των 179 εκατομμυρίων ευρώ. Γνωρίζετε, επίσης, ότι η 
Θεσσαλονίκη ταυτόχρονα πρέπει να προετοιμάζεται -και αυτό λαμβάνεται 
σοβαρώς υπ’ όψιν- για το 2008, όπου θα γίνει η Διεθνής Εκθεση EXPO.

Στην Πάτρα γίνονται 14 έργα, με προϋπολογισμό 129 εκατομμύρια ευρώ. 
Εχει ληφθεί υπ’ όψιν ότι όσον αφορά τις αναπλάσεις στο λιμάνι και σε 
άλλες περιοχές, η Πάτρα το 2006 θα είναι η Πολιτιστική Πρωτεύουσα της 
Ευρώπης.

Στο Βόλο γίνονται 21 έργα, με προϋπολογισμό 142 εκατομμύρια ευρώ.

Στο Ηράκλειο 17 έργα, με προϋπολογισμό 141 εκατομμύρια ευρώ.

Στην Αρχαία Ολυμπία 17 έργα, με προϋπολογισμό 106 εκατομμύρια ευρώ.

Δεν θα υπεισέλθω σε λεπτομέρειες ως προς τα έργα αυτά καθ’ εαυτό. 
Υπάρχουν οι πίνακες των έργων. Θα συνοψίσω μόνο λέγοντας ότι πρόκειται 
για έργα υποδομής είτε αθλητικής είτε λειτουργίας των πόλεων που 
ανέφερα. Για την Αρχαία Ολυμπία σας υπενθυμίζω το νέο Μουσείο το οποίο 
ανακαινίζεται, το υπό ανακατασκευή Μουσείο των Ολυμπιακών Αγώνων και 
τις παρακαμπτήριες οδούς για τη διευκόλυνση της πρόσβασης στους 
αρχαιολογικούς χώρους της Ολυμπίας με προεξάρχουσα την παράκαμψη 
της Αρχαίας Ολυμπίας. Φυσικά, σε όλες τις Ολυμπιακές Πόλεις -και πάλι 
δεν θα υπεισέλθω σε λεπτομέρειες- βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε πλήρη 
εξέλιξη δεκάδες έργων, δράσεων και παρεμβάσεων.

Ένα δεύτερο κεφάλαιο, το οποίο εξετάστηκε στη σημερινή 
συνεδρίαση, αφορά την εικόνα της πόλης των Αθηνών κατά κύριο 
λόγο, στη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Στο κεφάλαιο αυτό 
συμπεριλαμβάνεται φυσικά η εικόνα και των άλλων Ολυμπιακών 
Πόλεων, στις οποίες θα διεξαχθούν Ολυμπιακά Αγωνίσματα.



Τα επιμέρους προγράμματα για την εικόνα της πόλης των Αθηνών 
αφορούν:

χ Την ανακαίνιση των όψεων 150 κτιρίων. 

χ Την ανακαίνιση ή ανακατασκευή δημοσίων κτιρίων.

χ Την απομάκρυνση των διαφημιστικών πινακίδων υπό την επίβλεψη του 
υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ και της Ενοποίησης Αρχαιολογικών Χώρων ΑΕ. 
Αυτές οι διαφημιστικές πινακίδες έχουν παρανόμως τοποθετηθεί και σε 
δρόμους και σε κτίρια.

χ Τα Ολυμπιακά Πάρκα Συνεύρεσης, στα οποία, κατά τις ημέρες 
διεξαγωγής των Ολυμπιακών Αγώνων, θα γίνονται διάφορες γιορτές και 
θα λαμβάνουν χώρα διάφορα πολιτιστικά happenings. Ενα τέτοιο 
συνολικό πρόγραμμα πολιτιστικών εκδηλώσεων, την περίοδο των 
Ολυμπιακών Αγώνων, θα ανακοινωθεί αργότερα από το υπουργείο 
Πολιτισμού και από την Οργανωτική Επιτροπή «Αθήνα 2004». 
Ολυμπιακά Πάρκα Συνεύρεσης θα υπάρχουν στο Γουδί, στο Ζάππειο και 
στο Φάληρο. Θα υπάρξουν και άλλα.

χ Εικαστικές παρεμβάσεις που θα πρέπει να γίνουν σε όλα τα σημεία του 
αστικού ιστού. Στις εικαστικές παρεμβάσεις εντάσσονται και έργα τέχνης, 
τα οποία θα εκτεθούν κατά τη χρονική περίοδο τέλεσης των Ολυμπιακών 
Αγώνων, προσδίδοντας μια άλλη όψη γενικότερα στην Αθήνα.

^ Ειδικές Ολυμπιακές Διαδρομές, αναφορικά με τη σήμανση (η 
μαραθώνιος διαδρομή). Η αισθητική των διαδρομών αυτών θα προσεχθεί 
ιδιαιτέρως.

χ Πρόγραμμα πρασίνου συνολικής έκτασης 20.000 στρεμμάτων, που σε 
πρώτη φάση τώρα και την άνοιξη σε δεύτερη φάση θα μπει σε εφαρμογή.

χ Τεχνικές παρεμβάσεις σε δημόσιους χώρους που αφορούν κατά κύριο 
λόγο την προσβασιμότητα ατόμων με ειδικές ανάγκες στους αθλητικούς 
χώρους και στα δημόσια κτίρια. Όπως αντιλαμβάνεσθε οι τεχνικές αυτές 
παρεμβάσεις έχουν πρωτεύουσα σημασία για τους Παραολυμπιακούς 
Αγώνες.

^ Γενική και ειδική σήμανση για τα Ολυμπιακά Στάδια, τις Ολυμπιακές 
Διαδρομές κ.λπ, η οποία είναι απολύτως χρήσιμη για τους επισκέπτες 
Ελληνες και ξένους.

χ Αυστηρή εφαρμογή του κώδικα οδικής κυκλοφορίας (ΚΟΚ), γιατί οι 
νόμοι υφίστανται, πλην όμως δεν εφαρμόζονται.

Πέραν των έργων, των προγραμμάτων, των δράσεων και των παρεμβάσεων 
που ανέφερα, θα ήθελα ακόμη να επιστήσω την προσοχή σας σε υποδομές 
που θα είναι απολύτως χρήσιμες και απαραίτητες στη διάρκεια των
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Ολυμπιακών Αγώνων, όχι μόνο στην Αθήνα, αλλά και στις άλλες 
Ολυμπιακές Πόλεις. Τέτοιες υποδομές είναι οι νοσοκομειακές υποδομές. 
Διαβάζω ενίοτε και επικριτικά δημοσιεύματα -είδα και σήμερα- ότι δεν 
προχωρεί με τους πρέποντες ρυθμούς η προετοιμασία των νοσοκομειακών 
υποδομών. Τα δημοσιεύματα αυτά δεν ανταποκρίνονται στην αλήθεια, 
απεναντίας το πρόγραμμα νοσοκομειακών υποδομών αναμένεται να 
υπερκαλύψει τις ανάγκες. Μάλιστα, αυτή τη στιγμή, το σχετικό πρόγραμμα, 
όσον αφορά την ετοιμότητα των νοσοκομείων, δέκα μήνες πριν από την 
τέλεση των Αγώνων, έχει καλυφθεί κατά 75%. Ειδικά νοσοκομεία θα είναι 
έτοιμα ανά πάσα στιγμή με κατάλληλο εξοπλισμό για την περίοδο εκείνη.

Το τελευταίο, όπως και όλα τα έργα, δείχνει ότι η Ελλάδα προετοιμαζόμενη 
για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, προετοιμάζεται γενικότερα για το αύριο, 
διότι όλες αυτές οι υποδομές (είτε είναι έργα είτε νοσοκομεία είτε 
παρεμβάσεις ή οτιδήποτε άλλο) πρόκειται να μείνουν στον τόπο και 
πρόκειται να χρησιμοποιηθούν από τους Ελληνες.

Αυτά από πλευράς μου.

Η επόμενη συνεδρίαση της ΔΕΣΟΠ, υπό χην προεδρία του 
Πρωθυπουργού, θα πραγματοποιηθεί, εδώ στο Μέγαρο Μαξίμου, στις 
11 Νοεμβρίου και ώρα 12.00 χο μεσημέρι.

Ακούω τις ερωτήσεις σας».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σ’ αυτή την εικόνα της πόλης χωρούν, κύριε υπουργέ, 
απεργίες, διαδηλώσεις ή πορείες;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Αυτό δεν εξετάσθηκε. Είναι ένα ειδικό θέμα. Η Ελλάδα είναι 
μια δημοκρατία. Επιτρέπει και δηλώσεις και πορείες και διαδηλώσεις, αλλά 
βεβαίως στην περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων αυτό θα επιτρέπεται σε 
ορισμένα σημεία. Είναι φυσικό και αυτό το αντιλαμβάνεται ο καθένας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, συζητήσατε τα προβλήματα της
πόλης, ωστόσο, βλέπουμε εδώ ότι με το παραμικρό αίτημα που έχουν οι 
άνθρωποι της καθαριότητας, η Αθήνα γεμίζει σκουπίδια. Και άμα γίνει αυτό 
παραμονές Ολυμπιακών Αγώνων, αν υπάρχουν κάποια κλαδικά αιτήματα, τι 
θα γίνει;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Μην εκφράζετε μια φοβία, η οποία δεν πρόκειται να γίνει και 
πραγματικότητα. Διότι όλοι έχουν συνείδηση τι σημαίνουν Ολυμπιακοί 
Αγώνες για την Ελλάδα. Συνείδηση την έχουν οι επίσημοι φορείς, το κράτος. 
Συνείδηση την έχουν όλοι οι Έλληνες πολίτες και οι εργαζόμενοι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, είναι αλήθεια ότι 18.000 πινακίδες...

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Είναι αλήθεια ότι ο μεγαλύτερος αριθμός των πινακίδων που 
υπάρχουν στους δρόμους έχει τοποθετηθεί παρανόμως. Πρέπει να σας πω 
ότι ξεφυτρώνουν οι πινακίδες αυτές μέρα με την ημέρα. Τοποθετούνται
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πάρα πολύ πρόχειρα σε κάθε σημείο της χώρας τη νύχια και το πρωί 
βρίσκονται εκεί. Είναι πολύ δύσκολη η αστυνόμευση, αλλά τώρα με την 
ευκαιρία των Ολυμπιακών Αγώνων ήρθε η στιγμή να υπάρξει η εκκαθάριση 
όλων αυτών.

Σας ευχαριστώ.
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